



Отчет о деятельности за 2019 год

***Муниципальное казенное
учреждение культуры
«Чистоозерный краеведческий музей»***

Краеведческий музей в рабочем поселке Чистоозерное основан в 2002 году. Согласно зарегистрированного Устава и Постановления Главы Администрации МО р.п. Чистоозерное № 79 от 30.12.2004г. стал юридическим лицом. В 2012г. принял статус Муниципального казенного учреждения культуры «Чистоозерный краеведческий музей». Юридический адрес музея: 632720 , Новосибирская область , р.п.Чистоозерное , ул. Дзержинского, 1. Телефон: 8 (383 68)97-497. Учредителем МКУК Чистоозерный КМ является Глава МО р.п. Чистоозерное Чистоозерного района Новосибирской области.

Краеведческий музей расположен в деревянном здании 1950 года постройки, общая площадь музея составляет 308 кв.м., экспозиционно -выставочная площадь - 250 кв.м..

Главная задача музея: комплектование, хранение, исследование музейных экспонатов и использование их в научных, образовательных, воспитательных и культурно - просветительных целях.

Количество предметов основного фонда музея на конец 2019 года составило 3325 экспоната.

Количество предметов научно-вспомогательного фонда – 73 экспоната.

Число посетителей музея за год составило 11,1 тыс.человек (экскурсии, выставки, массовые мероприятия, в том числе вне музея).

Экспозиционные залы

Экспозиционные залы музея постоянно пополняются и обновляются вновь поступившими предметами, предметами из фондов музея и тематическими выставками. В данный момент в залах выставлено 1580 предметов. Все экспозиционные залы определены по тематике экскурсий и выставок. Для просмотра слайд-программ, видеофильмов и проведения лекций, музейных уроков используется зал «XX» век.

Зал «МАЛАЯ РОДИНА»

В этом зале посетители знакомятся с историей образования, освоения и заселения Чистоозерного района. Согласно первым церковным метрикам, переселенцы осваивали наши земли начиная с 1686 года. Но образование поселка Чистоозерное обозначено 1915 годом – в год

завершения строительства железнодорожной ветки от станции Татарская до станции Карасук. Строительство железнодорожной станции явилось толчком к образованию Чистоозерного района в 1935 году и упразднения Юдинской волости, просуществовавшей более двух веков.

Экспозиция «Наш паровоз вперед лети» проводит экскурс о строительстве железнодорожной ветки, создании станции и рассказ о ветеранах труда. В экспозицию вошли фотографии и документы,



предметы, принадлежащие старейшим железнодорожникам. В XXI веке станция Чистоозерная приобрела современный вид, благодаря Почетному жителю района, уроженцу села Барабо- Юдино Александру Витальевичу Целько.

Особенно привлекает людей старшего поколения выставка «Странички прошлого», где показаны виды Чистоозерного середины XX века. Эта выставка постоянно обновляется и ко дню празднования Дня поселка выставлялась в парковой зоне Чистоозерного. Многие жители узнавали себя на фотографиях 50-х годов XX века, а молодое поколение могли оценить преобразование нашего поселка за последние десятилетия. В последние годы поселок не узнать – появились зеленые парки, красивые тротуары, отреставрированы многие административные здания, целые улицы приняли современный и уютный облик. Поэтому, молодому поколению такой сравнительный вариант фотографий очень интересен. Следующий год

будет посвящен подготовке к празднованию юбилеев р.п.Чистоозерное и Чистоозерного района.

Всегда с появлением новых экспозиций создаются новые тематические экскурсии, уроки и лекционный материал.



Зал «ГОРНИЦА»

В этом зале представлены экспозиции, где самые яркие, самобытные и интересные предметы быта, домашней утвари первых переселенцев. В нашем районе пересекаются культуры многих народов – русских, украинцев, белорусов, немцев, казахов. Все они когда-то осваивали эти бескрайние земли, и по сей день живут в мире и согласии, сохраняя свой местный колорит и обычаи. Для экспозиций этого зала разработано более 20 ярких, интересных тематических лекций, которые сопровождаются видеорядом. Только в музее можно прикоснуться к предметам прошлых веков, узнать истоки обрядов и традиций людей, населяющих наш район.

«Горница» ежегодно пополняется экспонатами после экспедиций по селам района. В текущем году обновлены предметы быта наших переселенцев из экспедиций и фондов музея. В зале проводятся тематические занятия об укладе и особенностях жизни наших предков для всех посетителей, начиная с самого младшего возраста.





Зал «СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»



Данные экспозиции сопровождаются экскурсией и лекциями о периоде Великой Отечественной войны 1941-1945 годов .

Во время экскурсии звучит патефонная пластинка военного времени и строки последнего письма солдата с фронта. В экспозициях много личных вещей фронтовиков, оборудован военный блиндаж. Все меньше остается ветеранов далекой войны и рассказывать о ней в музее будут эти подлинные фронтовые вещи, экскурсии, фотографии и фильмы.

Каждый год проходят выставки ДПТ работ школьников, посвященные той далекой войне - Платок Памяти, сотканный из сотни именных платков, рисунки, фотографии и др.

Особое место занимает экспозиция «Они не вернулись из боя» - где представлены личные вещи солдат ВОВ, изъятые при раскопках былых боев под г.Псковом. В новой выставочной экспозиции сосредоточены уникальные предметы: вещи и снаряжение периода ВОВ, оформлен уголок жилой комнаты, где в июне 41 провожали солдат на фронт родные.







Зал «ПРИРОДА КРАЯ»

В экспозиции о лесной зоне и водоплавающих птицах представлены экспонаты естественно - научного фонда. Для детворы это самый любимый уголок в музее, а экскурсия сопровождается звучанием пения лесных птиц. Погружение в эту среду добавляет много эмоций и экологические уроки проходят с большим интересом.



Зал «XX век»

Здесь представлены экспозиции: **«Из истории техники», «В гостях у модистки», «Символы XX века», «Бабушкина мебель»**

Собрание старинной мебели, одежды, часовых механизмов, радиоприемников, нумизматики – все это возвращает зрителей в середину 50-х годов XX века. Каждая вещь несет свою смысловую нагрузку, свою историю. Многие из них служили не одному поколению и передавались по наследству. Только поэтому эти

уникальные предметы оказались в музее. Теперь наша задача – сохранить их и рассказать об этом нашим потомкам
Этот зал является одновременно и кинозалом. Быстрая расстановка посадочных мест для 30 человек позволяет проводить просмотр слайд-программ, фильмов, роликов и т.д.



2019 год - «Год театра»

В 2019 году музей выставлял 37 районных и 3 областных выставок:

Наиболее яркие выставки и мероприятия :

1. Персональная выставка Лукиной Валентины Михайловны вызывает особые чувства и уважение. Всю жизнь Валентина Михайловна находилась в творческом процессе, а выйдя на пенсию посвящает все свободное время прикладному искусству.
2. Участие в областной передвижной выставке «Афганский излом», к годовщине вывода войск из Афганистана.
3. Творческий вечер - встреча с поэтами Чистоозерного района "Весеннее настроение".



4. Цикл мероприятий вне музея «Мы припадаем к вашему плечу (СОШ, дошкольные учреждения) с видео материалом о Великой Отечественной войне, ко дню Победы».
5. Передвижная выставка «Бессмертный полк» на праздновании дня Победы в р.п.Чистоозерное.



6. Ночь музеев все о театре, спектакль театра теней «Сказка для добрых сердец».



7. В дни школьных каникул массовые мероприятия со школьными площадками.
8. Творческий вечер для ветеранов культуры, ретро выставка, викторина и музыкальные странички - поздравления от музыкальных коллективов.
9. Творческий вечер для ветеранов медицинской службы ко дню пожилых людей «Медработники всегда в строю».
10. Ежеквартально проходят выставки прикладного искусства местных народных умельцев. Эти выставки проходили под названием «Рукам работа – сердцу радость». Малые села представили тоже свои колоритные работы.
11. В день празднования «Дня поселка» музей представил выездную выставку «Малая Родина».
12. Музыкальная викторина «Осенний листопад» для дошкольников
13. Ретро - вечер «Музыка советской эпохи», совместно с ВИА ДДТ.



14. Ретро - вечер «Чистоозерное советской эпохи» с демонстрацией ретро - фотографий.

15. День воинской славы - «Города Герои», выездное мероприятие для учащихся СОШ №1.

16. Передвижные выставки из фондов НГКМ «Птицы Сибири» и «Молодость моя – комсомолия» в музее, Чистоозерном КДЦ, Чистоозерной ЦБС, библиотека им.С.П.Мосияша.



17. К шестой областной «Культурной олимпиаде» сотрудники музей подготовили документальный фильм «Журавлята» о творческом коллективе Журавского КДЦ.

ЭКСПЕДИЦИИ

В 2019 году поездок по району было немного, но привезенные экспонаты уникальны. К сожалению с каждым годом все труднее найти раритетные экспонаты, так как уходит старейшее поколение, а с ним утрачиваются и личные вещи предков прошлых столетий. Очень не много люди хранят семейные реликвии, и лишь некоторые берегут их, а затем отдают в дар музею для истории. Сотрудники музея очень благодарны нашим дарителям, у нас создан «Уголок дарителя», где внесены все их имена фамилии.

ПАМЯТНИКИ АРХИТЕКТУРЫ

В Чистоозерном районе находятся памятники архитектурного наследия, занесенные в книгу памятников архитектурного наследия Новосибирской области:

1. Пристанционная водонапорная башня 1915 года постройки, ровесница железнодорожной станции Чистоозерная.
2. Церковь «Во имя Покрова Пресвятой Богородицы» в селе Покровка 1914 года постройки. Отреставрирована в 2012 году.
3. Два дома купцов братьев Василия и Варлаама Поповых, постройки - конца 19 века. Они относятся к вновь выявленным памятникам архитектуры.

ШТАТ

В соответствии со штатным расписанием МКУК «Чистоозерный краеведческий музей» имеет 2,4 ставки сотрудников музея (1- директор, 1- экскурсовод, 0,2 –хранитель музейных экспонатов, 0,2- редактор). С 1 октября 2019 года директором музея назначена Кульбида Ю.Н.



УЧАСТИЕ В КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ РАЙОНА

В 2019г. в г. Бердске состоялась 6 Культурная олимпиада НСО. Чистоозерный краеведческий музей представил документальный фильм «Журавлята».

Сотрудники музея плотно сотрудничают с редакцией местной газеты «Кулундинская новь», где систематически освещаются значимые мероприятия и новинки деятельности музея. В газете публикуются материалы о новых выставках и экспозициях, об интересных экспонатах.

Также деятельность музея тесно связана с учреждениями социальной сферы:

- Отдел культуры и молодежной политики администрации района
- Центральная библиотечная система
- Чистоозерный МСКЦ
- Чистоозерный КДЦ
- Детская школа искусств
- Дом детского творчества
- Управление образованием администрации района
- Центр устройства детей в семью

МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ

- компьютер – 2 шт.
- принтер
- ноутбук -2 шт.
- цифровой фотоаппарат
- экран для мультимединого проектора
- мультимедийный проектор

Чистоозерный краеведческий музей не оказывает платных услуг.

Режим работы музея

С 9.00 до 18.00ч.

Суббота с 10.00 до 15.00ч.

Выходной день – воскресенье